

## 丁春锋： 砥砺奋发 矿用设备闯天地

□本报记者 吕占伟 文图



丁春锋与公司员工在一起

### 归根者简介：

丁春锋，34岁，叶县盐都街道李村人，河南萱泽科技有限公司总经理。

### 归根者感悟：

我从农村走出来，在郑州打拼后，最终选择回到家乡创业。依托市委组织部人才“归根”工程，得益于鹰城越来越好的营商环境，我的企业日益发展壮大，我要将企业做到行业的顶尖水平，带动更多在外务工人员返乡创业。

平顶山市深入实施在外人才“归根”工程，用“归根”文化汇聚人才智慧，通过“归根”鹰才鹰商寻访大行动，吸引“归根”鹰才鹰商资智助乡推动鹰城发展。“市委组织部人才‘归根’工程提供了好的平台，我要扎根家乡，依托‘智慧矿山’建设和校企合作的有利条件，推进矿山仪器等矿用设备的技术升级，好好干下去！”3月25日下午，在叶县产业集聚区自己的办公室里，河南萱泽科技有限公司总经理丁春锋坚定地说。

### 回乡创业 加工矿用配件

为了生计，丁春锋初中毕业后到郑州谋职，第一份工作是干餐饮。

“干了两三年以后，我觉得厨师不适合我，就转行做电话营销业务，做了一年半后，又到郑州一个贸易公司做了两年的矿用产品销售人员。”丁春锋说，于是，他回平顶山注册了一个小型的贸易公司，做了半年以后转到生产领域，花几万元购买了一台机床，专门组装、加工矿用配件。“当时我的办公室在市区迎宾路的一个家属院，爸爸有时会帮我的忙，我又雇了一个工人。”

丁春锋的企业渐渐积累了稳定、优质的客户群，如永城神火集团、平煤神马集团、山西阳煤集团等。

多年的创业历程，也让丁春锋愈加明白生产标准化对于企业

发展的重要战略意义。他将企业迁至叶县产业集聚区附近，租赁了1000多平方米的厂房。

眼看公司的规模一天天扩大，场地渐渐不够用，丁春锋将企业迁至叶县产业集聚区，租下了面积3000平方米的厂房。企业目前拥有员工45人，已成长为注册资金3100万元，集科研、生产、销售服务为一体的高新技术企业。

### 力争上游 营收稳步增长

“我们公司重视校企合作，与河南理工大学达成了合作关系，他们的专家人才做科技前沿的东西，我们企业做配套，两者搞联合开发。”丁春锋说，为了适应公司管理的需要，他不断从学历上提升自己，参加郑州大学的MBA培训，与同行业以及不同行业的顶尖人士加强交流，学习营销管理、战略规划、财税等方面的知识。

在丁春锋的努力下，公司营业收入逐年稳步增长，创造了50个工作岗位，还参与了叶县农民工返乡创业示范项目，参加各种公益活动。

“一是发展更趋正规化，二是加强人才储备，争取5年之内在业内取得更好的位次。”提及企业发展的愿景，丁春锋如是说。同时，他表示，愿意提供创业孵化平台，希望在市委组织部“归根”工程的感召下，更多在外务工人员返乡创业，造福家乡。

## 王亚东： 开办公司 家居产品带就业

□本报记者 刘蓓 文图



王亚东在查看组装好的衣架

### 归根者简介：

王亚东，今年48岁，叶县常村镇人，创建平顶山众客家居用品有限公司，带动周边群众200余人就业。荣获叶县优秀共产党员称号，获得叶县第一届创业创新大赛创业组三等奖。

### 归根者感悟：

在外打拼十几年，我始终难忘家乡父老。回到家乡创业后，我深切感受到政府对我们返乡创业者的重视和支持。依托市委组织部的人才“归根”工程，我一定努力经营、管理好公司，扩大规模，带动更多乡亲增收。

平顶山市深入实施在外人才“归根”工程，用“归根”文化汇聚人才智慧，通过“归根”鹰才鹰商寻访大行动，吸引“归根”鹰才鹰商资智助乡推动鹰城发展。“市委组织部的人才‘归根’工程很有影响力，正是受到了家乡的感召，我才决定回来发展，成就自己的同时为乡邻作贡献。”3月25日上午，在位于叶县常村镇常村的平顶山众客家居用品有限公司办公室，负责人王亚东说。

### 回乡创业 产品远销日本

3月25日上午，在平顶山众客家居用品有限公司包装车间的4条生产线上，几十名女工正把组装好的晾衣架装进纸箱中。“我们这儿是代加工厂，货品加工完成后会发往天津的公司，由天津港发货到日本。”王亚东说。

王亚东今年48岁，已有20多年的创业经历。他中学毕业后跟随亲戚到吉林省打工。“当时是装修工，又冷又累。”积累一些资金后，他回到家乡自主创业，开办装修公司，加工窗户。王亚东的表哥在江苏省昆山市打工，当时昆山市有很多模具厂。“表哥认识了几个来自台湾的模具厂老板，想拉着我一起去昆山开个模具厂。”王亚东便跟随表哥来到昆山市，贷款50万元建起了模具厂，这一干就是

11年。

致富不忘乡邻，王亚东响应政府号召回到家乡创业，注册成立了平顶山众客家居用品有限公司。他在常村镇常村投资近300万元，建起厂房，生产塑料家居用品。

### 展望未来 欲创自主品牌

目前，平顶山众客家居用品有限公司共有26台机器，生产的产品包含衣架、调味品盒、杯子、凳子等，共有100多种产品。去年，公司的年产值达到1500万元，年缴税3万余元，已带动周边群众200余人就业。据王亚东介绍，目前在厂正式员工有60余人，临时工20余人，人均月工资在2500元左右。

“不用出远门就能挣到钱，还不耽误照顾孩子和老人。”在常村镇中马村的众客外加工点，正在拼装调料盒的村民小王说。除了中马村，平顶山众客家居用品有限公司还在其他一些村设立合作外加工点，派遣技术员免费指导，带动就业120余人，提高周边群众年收入10000元左右。

这几年，家乡的营商环境让王亚东对未来很有信心。“我正打算设计自己的家居品牌。有了自主品牌，在市委组织部的政策引领下，我有信心将公司做大做强，为家乡经济发展贡献力量。”王亚东说。

